

юношей путем клеветы, как, например, нашего лучшего воспитанника (магистра Николая Лобачевского), который был почти окончательно осужден и, очевидно из-за пустяков, заклеймен, и чье профессиональное перо по существу заслуживало бы похвалы. С большим трудом нам удалось спасти его.

Д. Нагуевский. Профессор Франц Ксаверий Броннер, его дневник и переписка (1758—1850 гг.), Казань, 1902, стр. 383, черновое; ср. стр. CCLXII; ср.: Загоскин. История, II, стр. 606.

39

Из протокола заседания Педагогического института при Казанском университете, с отзывом Ф. К. Броннера о занятиях Н. И. Лобачевского со студентами

7 марта 1813

Praesentavit mihi D. Mag. Lobatschewski relationem suam de modo, quo hucusque processit cum studiosis, quos in Mathesi instruit ex mandato Concilii. Laudanda sunt omnia, quae cum ingenio et diligentia egit, et de eius meritis Concilio proponendum. [Protoc. Inst. Paed. § 78].

#### Перевод:

Господин магистр Лобачевский представил мне свой отчет о том, как он до сих пор занимался со студентами, которых по поручению Совета обучал математике. Все сделано им разумно и тщательно, заслуживает одобрения, и о заслугах его следует доложить Совету.

Д. Нагуевский. Профессор Франц Ксаверий Броннер, его дневник и переписка (1758—1850 гг.), Казань, 1902, стр. CXXXI.

40

Из сообщения в печати об участии Н. И. Лобачевского в открытых чтениях в Казанском университете для обязанных службою чиновников  
12 апреля 1813

#### Ученое извещение

Открытые чтения в императорском Казанском университете для чиновников, службою обязанных, вследствие высочайшего указа от 6-го августа 1809 года, начнутся с 1-го мая и продолжатся по октябрь месяц сего 1813 года [ . . . ]

*III. По части математических и физических наук [ . . . ]*

10) Арифметику и геометрию — физико-математических наук магистр Николай Лобачевский — на российском языке [ . . . ]

Желающие из обязанных службою чиновников пользоваться оними преподаваниями должны явиться к надзирателю курсов г. адъюнкту врачебного веществословия и фармации Ренару, который, записав их имя и время вступления, сообщает о сем желании начальнику места, где он служит; начальник же по сему сообщению выдает желающим билеты для посещения.

Чтения сии будут проходить в следующие часы

Дни	Четвертый час	Пятый час	Шестой час
Понедельник		м. Николай Лобачевский	
Вторник		м. Николай Лобачевский	

Казанские Известия, суббота 12 апреля 1813, № 15, стр. 3—4.

## 41

Предписание попечителя Казанского учебного округа М. А. Салтыкова Совету Казанского университета о производстве Н. И. Лобачевского в адъюнкты

18 апреля 1814

Совету при Казанском университете

Вследствие отношения ко мне г. министра просвещения от 26 марта сего года за № 944 даю знать Совету, что в ординарные профессоры произведены г-да экстраординарные Городчанинов и Ерих; в экстраординарные профессоры г-да адъюнкты Кондырев, Никольской, Переvoщиков и Лубкин, в адъюнкты магистр Николай Лобачевский, Симонов, Тимьянский и Дунаев. Подлинное подпись камергер Михайло Салтыков.

№ 202

Апреля 18 дня

1814 года.

Помета: «№ 214».

ЦГАТ, Ф. 977, № 206, л. 1. Копия.

Ср.: Загоскин. История, I, стр. 304—305, 486.

## 42

Выписка из протокола заседания Совета Казанского университета о производстве Н. И. Лобачевского в адъюнкты Университета

18 апреля 1814

Выписка из протокола Совета при Казанском университете, постановленного в оном 18 апреля сего года.

Ст. 2) Предложение его превосходительства г. попечителя за № 202-м таковое, вследствие отношения ко мне г. министра просвещения от 26 марта сего года за № 944-м даю знать Совету, что в ординарные профессоры произведены г. экстраординарные профессоры Городчанинов и Эрих, в экстраординарные г. адъюнкты Кондырев, Никольской, Переvoщиков и Лубкин; в адъюнкты магистры: Николай Лобачевский, Симонов, Тимьянский и Дунаев. Определено: 1) каждому из гг. магистров, произведенным в адъюнкты, дать выписку из сего протокола, 2) призвав в Совет их привести к присяге и допустить к заседанию в оном, 3) гг. произведенных